

哈尔滨市道里区城乡街道天薇社区团队

记录居民需求写满几页纸 几百斤菜手拎肩扛送上门

生活报讯 (实习生郝天朔 鲁泽 记者黄迎峰) “张大娘有高血压，买肉只要里脊，千万别买错了，肥肉吃不了；吴女士家有糖尿病，买的糖标注要木糖醇；还有赵叔的高血压药，别买错了剂量，他眼睛看不清了，咱们得反复确认……”1月30日一早，记者到达哈尔滨市道里区城乡街道天薇社区时，正赶上副书记简进伟拿着厚厚的一沓单子，向工作人员交代今天的工作，他与他带领的工作人员、志愿者团队负责给3个单元居民做记录、送菜，每天的几百斤菜都是他们手拎肩扛生搬上去的，手龟裂了、肩膀肿胀了，却一点也没有影响他们送菜的速度，让居民们可心是他们的动力。

起早准备 打好提前量防止出错

“居民出不来，心情难免受影响，有要求一定尽量满足，菜单要记录准确再准确，别让一个居民皱眉头。”当记者来到天薇社区见到今年48岁的简进伟时，到达办公室后的他没说两句话，就又赶紧带领社区工作人员以及6名志愿者，对需要转运送往隔离点的居民信息进行反复核对，然后安排登记买菜等信息。

当天6点，他们就已经像往常一样早

早来到社区办公室，准备这些前期材料。志愿者说，他们之所以起早做充分准备，一方面，是为运载压力大的车辆抢时间；另一方面，对于他们每一个志愿者而言，哪个人要去往哪个隔离点，谁来负责转运跟踪，预计路线时长，到达隔离点后的对接，他们一定要做到心中有数。如果时间充裕他们还会对流程做一次演练，总之就是抓紧一切时间，打好提前量，避免出差错。



转运路上 安抚居民给老人留手机号

7时30分，志愿者们按照计划分成3组，一组2人，开始了对隔离居民的转运工作。信息录入、车辆对接、人员核实……只用了十多分钟，就将所有需要转运的人员全部送上车。记者跟随着简进伟一同上了车，40分钟的车程里，他一面安抚着居民

的情绪，一面和志愿者们协调着各组的进度。对于上了岁的老人，他更是拿出纸笔做特殊记录。下车前，他还会贴心地为老人写好自己的手机号，笑着和他们说：“有任何问题，随时找我，我手机不会关机，别怕麻烦。”

“白‘医’天使你们辛苦了”

小姑娘送爱心慰问信 医护人员称最暖心

生活报记者 王萌

近日，齐齐哈尔医护人员被一封萌萌的慰问信暖到了，这封信来自一个不知名的小姑娘。“这谁受得了，小朋友真是太可爱了，这礼物最暖心。”这封慰问信现在在建华区中医院吴广生主任的手里珍藏着，每次拿出来，他的眼前都会浮现出接到慰问信时的温馨场景。

1月19日当天特别冷，气温零下二三十摄氏度，吴广生和另一名医护人员一起在齐齐哈尔金茂府小区为居民采集核酸。大约是上午10时许，一个只有五六岁的小姑娘，被家长抱着送来一封慰问信。信是小姑娘亲笔写的：“白医天使你们辛苦了。”后面是一颗心，没有

名字和落款。据吴医生介绍，回到家后打开一看，他和爱人的心理立即就被融化了，感到眼眶热乎乎的。

与吴医生搭档的是他的爱人、同院的护士马龙，她告诉记者，当天确实是很辛苦，他们两个人总共在小区里采集了近1300人的核酸样本，手上裂得都是大口子，还不能脱防护服上厕所。马龙说：“小姑娘可能是看我们太辛苦了。”

记者看到，信封和信纸都是手工制作，粘封的是个黄色的小松鼠贴纸。马龙护士说，要是能和小姑娘再见一面能有多好，当天没来得及问她姓名，两人戴着防护面罩看不清小姑娘的长相。



1月31日，记者与建华区中医院的院长苏兰英取得了联系，她告诉记者：“已经得知这个情况，看到小姑娘写的慰问信后，全院的医护人员都很受鼓舞。”疫情防控工作结束后，他们会与社区联系，找到这个小姑娘，表达感谢之情。

据苏院长介绍，年初开始，当地成立采样小组，每天的任务就是为社区返齐人员、大学生等人员做咽拭子采样。队员需要每天早上7点开始准备，防护服、N95口罩、手套、面罩、靴套等标准二级防护确保安全。从1月12日到22日，每

天采样小组采样工作结束后，还要对全部样本进行分类整理、核对汇总，做好数据统计和信息报送工作。医护人员在采样工作中，经常没有时间吃饭、喝水、无法如厕，连续工作到凌晨2时许。

苏院长表示，一线的医护人员确实很辛苦，“从这件事上可以看出来市民对我们工作的支持和理解。”

分类广告

中缝声明

企业招聘

业务办理电话:

15504651777

89682777

QQ/微信:80451

呼兰河守坝民警王明堂：

每天至少执勤15小时 劝返绕卡点行人 辖区居民送食物暖人心

生活报讯 (实习生郝天朔 鲁泽 记者黄迎峰) 呼兰河结冰了，为了防控疫情，防止行人绕过卡点从冰面步行进出呼兰，哈尔滨市公安局呼兰分局巡警大队民警王明堂就在河坝上巡逻，一圈圈一趟趟，发现有人就上前劝阻，不能出示核酸证明的，第一时间联系检测点检测。从早晨7点到晚上10点，他一直在堤坝上来回快走、跑步、打拳热身，附近居民看到他们执勤很辛苦，自发地送来了饺子、自制蛋糕等。

1月29日，记者来到王明堂执勤

的堤坝找到了他，外面气温很低，他戴的帽子上却冒着热气。他告诉记者，他来自呼伦贝尔阿荣旗，今年29岁。他在哈尔滨当警察，老家父母一直引以为傲。父母身体不好，每天都和他视频一会儿，王明堂就在工作岗位上给父母拍拍呼兰河，讲故事，父母听着很开心，“我们一家都是党员，父母对我的工作很支持，让我一定要有事冲在前头，帮同事多分担。”他和3名同事负责呼兰各卡口巡逻、支援，最近这段时间，怕行人绕过卡口从呼兰河冰面上进出，民警就

在呼兰河坝附近进行巡逻控制，发现之后会将居民劝返，如果是没做过核酸的居民就联系对应的社区和派出所第一时间内将居民送到检测点进行核酸检测。

正在记者采访的时候，有行人穿越冰面，王明堂立即前往询问，将政策告知居民劝说返回。居民了解政策后表示理解，也对自己的行为表示歉意。“大多数居民对我们的工作很理解，遇到我们都会说些关心、鼓励的话。”王明堂说，“我们的工作是挺累的，但是听到群众认可的话，心里挺高

兴的，说明大家的努力值得。”

“每天早七点到岗，下班就看情况了，最早也得晚上10点以后，哪里需要巡逻、核酸检测，我们立马就得补上。”王明堂说，

说起吃饭，王明堂开心地告诉记者，“吃饭这事，我们自己往往忙得想不起来，可是居民们帮我们想着呢，送饺子、送蛋糕、牛奶，每个卡点每天都会有不留姓名的市民和企业送来‘温暖’食品，很多很多，市民怕我们饿着，我们就更要守好卡口，让他们放心。”



哈尔滨市消防救援支队特勤大队李云明在隔离区消杀：

背50斤设备爬楼数百层

生活报讯 (实习生郝天朔 记者黄迎峰) 戴着呼吸器、身背50斤的设备，爬楼数百层，深入隔离场所进行消杀工作，宁愿不吃午饭也想躺着休息一会儿，继而才有力气投入到下午的工作中。1月27日，哈尔滨市消防救援支队接到任务，前往万豪酒店、新巴黎酒店等6家隔离场所开展消杀工作。近日，记者采访了哈尔滨市消防支队特勤大队李云明，听他讲述了一天的紧张行动。

接到任务后，支队迅速成立了消杀工作现场指挥部，依托特勤大队疫情防控消杀突击队出动7台消防车、25名指战员，组成6个消杀小组，每小组四人，设置室内消杀组2人，室外消洗组2人。每天6个小组兵分6路，分别到负责的酒店，进行全天2次的消杀工作。

早上6时30分出发，7时左右到达消杀地点。到达后，他们分秒必争地调试消杀设备，背上50斤的电动弥雾机，佩戴好呼吸器，全套厚重的一级防疫化服后，开始消杀工作。每一个隔离酒店都有超过20层的公共区域要进行消杀，计时器每20分钟就会提醒他们回到户外与消洗组对接进行清洗消毒。一个上午，他们就会来往于楼梯、走廊、室外五六趟，爬楼超过100层。

这样高强度的工作即使是中午匆匆吃完饭后，他们来不及休息，还需要对消杀设备进行灌药、清洗和调试，以确保下午的消杀工作能顺利进行，很多突击队员也只能在下午去消杀路上的车里打个盹。

每天晚上消杀完成后回到队里，他们还需按照操作规程现场对相关人员和装备进行两次洗消，一次性防护装备直接装袋封存、焚烧，进入营区前对人、车、装备进行再次洗消。完成这些后，这6组突击队员，还会自发地总结今天遇到的困难并提出解决办法，确保遇到问题第一时间解决，不耽误工作总进度。

道外综合行政执法局特勤大队 随时待命 30分钟就能到岗

生活报讯 (实习生郝天朔 记者黄迎峰) 在道外综合行政执法局的队伍中有这样一群人，他们专门负责着单位的急、难、险、重的各种任务，手机随时在身边，24小时随时待命，他们就是特勤大队。“疫情和低温，我们都不怕。哪里需要，我们就去哪。看到这些居民送来的‘温暖’，我们更得坚持住，给他们安全感。”特勤大队的付出，居民们看得见，泡好了热茶、奶茶送到岗位上。

16日，道外区综合行政执法局特勤大队的中队长金日朝和他的队员们，接到了配合火车头街道办事处进行入户调查的任务，挨家挨户上门核查。金日朝膝盖受过严重的伤，半天爬楼下来，膝盖就如同碎骨一般，豆大的汗珠往下掉，却生怕打湿写有居民信息的表格。一天，他登记完毕后，发现一家老人已经没有多余的食物，在他的再三追问下，两位老人才说出，家里确实没有吃的了。听到这里，他立马下楼给老人买来面包和火腿肠，并第一时间把这个情况反映给了社区。“老人望着我说吃的已经没了的时候，我真的心疼，我们一定尽自己最大的努力，帮大家度过难关。”金日朝激动地说。

“不光是我们帮助居民，我们执勤的时候辖区居民给我们做的，也让我们也很感动”特勤大队副大队长于云龙说。

23日，他和队员们组织居民做核酸检测，因为涉及人数众多，气温又很低，辖区居民便自发送来食物，热茶水、热奶茶。“看到这些，我们心里别提多暖和了。”于云龙说。

“需要我们配合的事情，我们最后撤。需要我们帮助，我们马上到。”尹若强是特勤大队的大队长，始终冲在一线上。他告诉记者，连日来，队员们始终保持着待命状态，接到电话30分钟到岗，经常凌晨两点多下班。“这些困难都是短暂的，挺一挺就过去了。”尹若强笑着说。

森工东方红值守民警王泽飞：

凌晨1点 跑步热身 打擒敌拳祛除寒意 同事做成小视频火爆抖音



22日凌晨1点，在近-30℃的东方红林业局西卡子检查站，有一个人一直坚守在这里。他的身影，也被抗疫卡口的监控视频完整地记录了下来。视频中的值守民警先是跑步数圈热身，然后打了一套擒敌拳，拳法飒爽干脆，令人热血沸腾，而他就是黑龙江省公安厅林区公安局东方红分局法制大队民警王泽飞。

据介绍，当天气温很低，王泽飞早已被冻透。在寒风中，他回想起在黑龙江省林区公安机关警务技能实战大练兵训练的日子，擒敌拳是必备项目。于是，他开始跑步热身，随后打了一套擒敌拳祛除寒意，没想到被同事做成小视频传到了抖音上。